Задания Всероссийской олимпиады (школьный этап)  по физике 

10 класс

Задача 1. 

   Поплавок для рыболовной удочки имеет объем 5 см3 и массу 2 г. Какой массы свинцовое грузило необходимо прикрепить к леске для того, чтобы поплавок был погружен в воду на половину объема? Плотность воды 1000 кг/м3, плотность свинца 11350 кг/м3. (10 баллов)
Задача 2. 

Какая разница в показаниях двух часов с одинаковыми маятниками возникнет по истечении суток, если одни установить на уровне моря, а другие – на горе высотой 5 км? (10 баллов)
Задача 3. 

[image: image1.emf]U-образная длинная тонкая трубка постоянного внутреннего сечения заполнена ртутью так, что в каждом из открытых в атмосферу вертикальных колен остаётся слой воздуха высотой H = 320 мм. Правое колено плотно закрыли пробкой, а в левое опустили кусок свинцовой проволоки, зазор между проволокой и трубкой много меньше диаметра трубки (рис. 1). Какой максимальной длины L могла быть проволока, если при этом ртуть не выливалась из зазора между проволокой и трубкой?
Примечание. Плотность ртути ρHg = 13,55 г/см3, плотность свинца ρPb = 11,35 г/см3. Атмосферное давление p0 = 720 мм. рт. ст., температура в течение всего опыта оставалась постоянной. (10 баллов)
Задача 4. 

Шарик, движущийся со скоростью 5 м/с, налетает на стенку, движущуюся со скоростью 2 м/с в том же направлении, и ударяется об нее абсолютно упруго. Плоскость стенки перпендикулярна скорости движения шарика. Определите модуль скорости шарика после удара в системе отсчета, связанной с Землей. (10 баллов)

Задача 5. 

На бельевой верёвке длиной 10 м висит только один костюм массой 2 кг. Вешалка расположена посередине верёвки, и эта точка провисает на 10 см ниже горизонтали, проведённой через точки закрепления верёвки. Чему равна сила натяжения верёвки? (10 баллов)




Рис. 1








